MeTaTpOTTéEG HOVABWYV

2.€ TTOANG PEYEDBN, TTOAAEC HOVADEC TOUG, PTIAXVOVTAI CEKIVWVTAG ATTO Wia TTOU TN
AEw Baoikn).
TT.X. YIa 1O JEyeBog unkog: Baoikh povada eival 1o PETpo ( m )
AAAeC povadec: To xIAMéueTpo ( km)
To dékaTto Tou pETpou (dm)
To eKaTOOTO TOU PETPOU (€M)
To x1IAlooTO >> >>  (mm) p=1012 | pico
To ekaTOpuuUpPIOOTO >> >> (pm)

2xéon | Ovoua

n=10"° nano

Baolkr dev gival UTTOXPEWTIKA N Jovada TTou €xel To JEyeBog oTo S.I.
[Na 10 yéyebog uada: Baoikr povada gival 1o ypaupdpio (g )
AMNAeC povadecg: To xIAIdypappo ( kg ) m =103 | milli
To xIAlooT6 Tou ypaupapiou ( mg)
To EKATOPMUPIOOTO TOU Ypaupapiou ( Mg ).
STIC TTAPATIAVW TTEPITITWOEIC OTIWS BAETTEIC O GAAEC HOVADEC PTIGKVOVTAl d=10" | deci

Balovtag pTTPoaTa atrd TN Bacik Eva TTpoBcua. Baoikj Movada

Ta TTpoBsuaTa TTOU cUvRBW OIJOTTOIW @aivovTal aTo OITTAAVO TTiVAKQ
pobel Nowg XPNoiu () da=10' | deca

u=10% | uikpo

c =107 centi

h =102 hecto
k =103 kilo

M =106 Mega
G=10° | Giga
T=10% | Tera




NMwg KAVW PETATPOTTEG MOVADWYV TTOU PTIAXVOVTAI ME TTPOBENATA.

MNa va Taw a1roé TPpolepa oTnV Bacikr povada avTikabioTw To TTPOBEUa e TO i0O TOU.
TT.X. 20 mm Téoa m €ivai;
20mm = 20x10°m
[Na va TTaw atrd Tnv Bacikh povada o€ TTpoOBeua, diaipw PE TNV TIUA TOU TTPOBENATOC.
1.X. 30 g mooa kg civai;
30 g = 30/10° kg = 30 x 103 kg (avéBnka aTo apiBunTA Kal GAAaga TTpdonNuUo OTO EKBETN)

MNa va TTaw a1roé TPOBepa o TTPOBePa, TTNYAivw TTPWTA OTNV BACIKN Hovada Kal JETA OTO
TTP6BElQ.
m.X. 360 mm méoa cm eivai ;
360 mm = 360x10° m = 360x10-3/102 cm = 360x10-3x102 cm = 36 cm

Agv gival UTTOXPEWTIKO VA EQAPUOLEIC TOUG TTAPATTAVW KAVOVEG. KAve TN HETATPOTTH OTTWG €0U
CEPEIC APKED va gival cwaoTh.



AAAEG TTEPITTITWOEIG HETATPOTTWV HOVAdWV
YTTApXOouV TTEPITITWOEIG TTOU Ol JOVADEG OEV TTPOKUTITOUV ATTO TN BACIKA BAdovTag NTTpooTd
KATTOI0 TTPO6EUQ.
Mapddelypa 1o OEUTEPOAETTTO (S) TO AeTTTO (MiN) N wpa (h) gival povadeg XpOvou TTou dev
PTIGXVOVTal UE TTPOBEUATA.

To id10 o1 poipeg(®) kai Ta akTivia (rad) TTou €ival povadeg ywviag. Mwg Kavw TOTE YETATPOTTES

Mpétrel TOTE va yvwpilw TN oxéon METAEU Touc. Me Bdaaon autr) Tn oxéon Kal e Tn Bondeia Tng
atTAf HEBODOU TWV TPIWV ) TWV AVAAOYIWV 1] ...KAVW TN METATPOTTA.

Mapddeiypa: Z€pw OTI N oxéon METACU AETTTOU ( Min ) Kal deuTEPOAETTTOU ( S ) €ival: 1min = 60s.
MT1Topw AOITTOV va PeTaTpEWPw Ta 10min kal va Bpw 61 gival 600 s.

Emriong &épovtag 611 360° =211 rad ptropw va petatpéyw TI 90° e rad kai va Bpw o1 gival T1/2 rad

AvTtioToixa E€povTag OTI n oxéon BabBuwv KEABIV kal Babpwyv KeAaiou civar ° K =273 + °C
MTTOpW va Bpw 61101 10 °C : civan (273+10) °K = 283 °K

2XECEIG NEPIKWYV HOVADWV:
1h = 60 min = 3600 s

21 rad = 360° = 400 grad
0K =273+°C



